
stvari le koristiti. Sedai so naše sile raz
bite in rarztepene, a korist od tega ima le 
— tujec! 

Stoletnica hrvatskega pesnika Pre-
radoviča. Letos praznujemo Hrvati sto
letnico rojstva svojega zna m enitega pe
snika Preradoviča. Vsa naša književna 
kulturna društva se pripravljajo na do
stojno proslavo tega jubileja. Priletno nas 
je zadela vest, da nameravajo tudi bratje 
Slovenci proslaviti stoletno rojstveno 
slavje našega narodnega pevca. 

Pouk o vojaških stvareh. Iz Zagreba 
nam pišejo: Po naredbi hrvatske deželne 
vlade predava vsako nedeljo kak častnik 
sedmošolcem in osmašoJoeirn srednjih šol 
o vojaških stvareh. Predavanj se morajo 
udeleževati vsi dijaki, tudi eni, ki niso 
. i .iaki. Prvo tako predavanje se je vršilo 
dne 24. februarja v Osjeku. Predaval je 
neki stotnik, ki je navduševal dijake za 
vojaški stan. 

Novo realno gimnazijo ©tvori hrvat
ska vlada v Brodu oh Savi. 

Bolgarsko šolo ie ctvorila madžarska 
vlada v Budimpešti. Za nemadžarske na
rode na Ogrskem' so pa le madžarske 
šole. Tudi vse hrvatske šole bi najrajši po
madžarili. Blagor nam! 

Nova madžarska pofUiška teorija. 
Prof. dr. Apafchv piše v »Magvaroirsza
gu«: »Madžarska država zahteva pred 
Bog cm in pred ljudmi .na temelju histo
ričnih pravic in kot poistulat bodočnosti, 
da se nauči vsak ogrski državljan, i 
hoče v javnosti sodelovati, službeni 
žavni jezik ■— 'madžarski«. Nadalje piše: 
»Nemadžarske narode na Ogrskem mo
ramo pretvoriti v korenite Madžare. Zato 
moramo povsod in brezpogojno' zidati le 
madžarske šole, 'tako se nauči vsak mad
žarsko, ki je dokončal štiri razrede ljud
ske šole. Volilno pravico more d 
samo tisti, ki je dobil izpričevalo četni 
razreda, a tega more dobiti samo tisti, ki 
se je naučil 'madžarsko. Kdor tega ne 
zmore, naj ponavlja tako dolgo četrti raz
red, dokler se ne nauči madžarščine«. — 
Kakor vidimo, niso madžarski prof« 
le imenitni politiki, ampak so tudi zname
niti pedagogi: Ponavljaj toliki a se 
naučiš! — 

»Julian«, društvo za madžarizav 
I je začelo razvijati veliko agitacijo za 

.madžarske šole po Hrvatskem, kjer jih 
imajo že sedaj preveč. »Julian« 
dai namen, da ustanovi' še več novih 
niadjarskih šol. Kaj poreče hrvatska 
javnost? 

Madžarska srednja šola v Djakovu. 
Osješki »Jug« poroča, da ustanovi zgoraj 
imenovano društvo »Julian« v Djakosu 
v Slavoniji novo srednjo šolo za pomad
žarjenje hrvatske mladine. '1 ako stopo 
na hrvatski zemlji v dobo — samioodlo
čevanja narodov . . . 

Dva politika. Ogrski pravosodni mi
nister dr. Vaszonv in poslanec frankov
ske stranke, znani Stjepan Zagorac, sta 
prišla na Sušak pri Reki počivat od .na
pornega dela . . . Morda .imata še kake 
druge namene: saj oba enako iskreno 
ljubita hrvatsko zemljo! 

Koncentracija hrvatskih strank. Iz 
Zagreba nam poročajo, da je pričela Star
čevičeva stranka prava kot najmočnejša 
hrvatska stranka z itaiciaitivo, da se č 
prej .izvede koncentracija narodnih vrst. 
Prvi rezultat te koncentracije naj bi bil 
Narodni svet 24 članov (najuglednejših 
Hrvatov.) Ta bo določal taktiko splošne 
•jugoslovanske politike in informiral do

mače in tuje časopisje o jugoslovanskih 
narodnih zahtevah ta razmerah. Hrvatski 
učitelji iskreno ■pozdravljamo to namero, 
ker smo prepričani, da more naši skupni 

iz Zagreba. 


